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“โกรธไหม ถ้าเงินดิจิทลัวอลเลต็ เฟส 2 ไม่ตรงปก” 
 

              เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง “โกรธไหม  
ถ้าเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 2 ไม่ตรงปก” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 7-9 ตุลำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 16 ปีขึ้ นไป กระจำยทุกภูมิภำค  
ระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้ทัว่ประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 2,000 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบัควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อรูปแบบกำรจ่ำยเงิน
ดิจิทลัวอลเล็ต เฟส 2 กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” 
สุ่มตวัอยำ่งแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงสถำนะกำรได้รับเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 2 ของประชำชน พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 56.95 ระบุว่ำ อยู่ในกลุ่ม 
ท่ีจะไดรั้บเงินดิจิทลัวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 รองลงมำ ร้อยละ 23.95 ระบุว่ำ อยู่ในกลุ่มท่ีจะไม่ไดรั้บเงินใด ๆ ร้อยละ 17.00 ระบุว่ำ อยู่ในกลุ่มท่ีไดรั้บ
เงินสด 10,000 บำท ไปเรียบร้อยแลว้ และร้อยละ 2.10 ระบุว่ำ ไม่แน่ใจ 
 เม่ือสอบถำมผูท่ี้ระบุว่ำอยู่ในกลุ่มท่ีจะได้รับเงินดิจิทัลวอลเล็ต ในเฟสท่ี 2 และผูท่ี้ระบุว่ำไม่แน่ใจ (จ ำนวน 1,181 หน่วยตัวอย่ำง)  
เก่ียวกบัควำมรู้สึกท่ีมีต่อรูปแบบกำรจ่ำยเงินดิจิทลัวอลเลต็ เฟส 2 ดงัน้ี  
 1. รัฐบำลตดัสินใจยกเลิกโครงกำร ไม่มีกำรจ่ำยเงินไม่ว่ำจะเป็นเงินสดหรือเงินดิจิทลั พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 41.58 ระบุว่ำ โกรธมำก 
รองลงมำ ร้อยละ 34.38 ระบุว่ำ ไม่โกรธเลย ร้อยละ 14.56 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงโกรธ ร้อยละ 9.14 ระบุว่ำ ไม่ค่อยโกรธ และร้อยละ 0.34 ระบุว่ำ  
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 2. เป็นกำรจ่ำยในรูปของเงินดิจิทัลวอลเล็ต แต่น้อยกว่ำ 10,000 บำท เช่น จ่ำยแค่ 5,000 บำท พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 40.30 ระบุว่ำ  
ไม่โกรธเลย รองลงมำ ร้อยละ 24.47 ระบุว่ำ โกรธมำก ร้อยละ 21.25 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งโกรธ ร้อยละ 13.64 ระบุว่ำ ไม่ค่อยโกรธ และร้อยละ 0.34 
ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 3. เป็นกำรจ่ำยในรูปของเงินดิจิทลัวอลเลต็ 10,000 บำท พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 60.54 ระบุว่ำ ไม่โกรธเลย รองลงมำ ร้อยละ 17.53 ระบุว่ำ 
ไม่ค่อยโกรธ ร้อยละ 12.11 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งโกรธ ร้อยละ 9.31 ระบุว่ำ โกรธมำก และร้อยละ 0.51 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 4. เป็นกำรแบ่งจ่ำยในรูปของเงินดิจิทลัวอลเล็ต เช่น งวดละ 5,000 บำท จ ำนวนสองงวด พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 60.88 ระบุว่ำ ไม่โกรธเลย 
รองลงมำ ร้อยละ 20.07 ระบุว่ำ ไม่ค่อยโกรธ ร้อยละ 10.58 ระบุว่ำ ค่อนข้ำงโกรธ ร้อยละ 8.30 ระบุว่ำ โกรธมำก และร้อยละ 0.17 ระบุว่ำ  
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือสอบถำมควำมคิดเห็นของผูท่ี้ระบุว่ำอยู่ในกลุ่มท่ีจะไม่ไดรั้บเงินใด ๆ (จ ำนวน 479 หน่วยตวัอย่ำง) เก่ียวกบักำรแจกเงิน 
10,000 บำท ของรัฐบำล พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 29.44 ระบุว่ำ รัฐบำลควรแจกเงินให้กบัทุกกลุ่ม ไม่ว่ำกลุ่มนั้นจะมีรำยไดห้รือทรัพยสิ์นเท่ำไร
รองลงมำ ร้อยละ 25.47 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ยกบักำรแจกเงินให้แก่กลุ่มใด ๆ ร้อยละ 25.25 ระบุว่ำ เห็นดว้ยเฉพำะกำรแจกเงินสด 10,000 บำท  
แก่กลุ่มผูเ้ปรำะบำง ผูพิ้กำร เท่ำนั้น ร้อยละ 15.66 ระบุว่ำ เห็นดว้ยกบักำรแจกเงินทั้งแบบเงินสดแก่ผูเ้ปรำะบำง ผูพิ้กำร และแบบเงินดิจิทลัวอลเลต็ 
ในเฟสท่ี 2 ร้อยละ 2.30 ระบุว่ำ เห็นด้วยเฉพำะกำรแจกเป็นรูปแบบเงินดิจิทัลวอลเล็ต ในเฟสท่ี 2 เท่ำนั้น และร้อยละ 1.88 ระบุว่ำ ไม่ทรำบ/ 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 8.45 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.60 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 17.85 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.25 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.90 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.95    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.20 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.80 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 16.15 อำยุ 16-25 ปี ร้อยละ 17.10 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 17.50 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 25.45 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 23.80 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 96.65 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.75 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.60 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  

 
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 13 ตุลาคม พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 
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ตัวอย่ำง  ร้อยละ 37.90 สถำนภำพโสด ร้อยละ 60.15 สมรส และร้อยละ 1.95 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง  ร้อยละ 0.70                 

ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 25.10 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 39.40 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 6.65 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 25.35 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 2.55 จบกำรศึกษำปริญญำโทหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 0.25  
จบกำรศึกษำปริญญำเอกหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 6.60 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 15.80 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 19.75 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.15 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.55 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 20.10 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 9.05 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตวัอย่ำง ร้อยละ 26.60 ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 4.55 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 17.30 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท 
ร้อยละ 29.90 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 8.45 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.05 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.90 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 1.20 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.40 
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.30 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.45 รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป 
และร้อยละ 4.90 ไม่ระบุรำยได ้
 
1. ท่านอยู่ในกลุ่มท่ีมีโอกาสจะได้รับเงินดิจิทัลวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 หรือไม่ 

สถานะการได้รับเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 2 ของประชาชน ร้อยละ 
อยูใ่นกลุ่มท่ีจะไดรั้บเงินดิจิทลัวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 56.95 
อยูใ่นกลุ่มท่ีจะไม่ไดรั้บเงินใด ๆ 23.95 
อยูใ่นกลุ่มท่ีไดรั้บเงินสด 10,000 บำท ไปเรียบร้อยแลว้ 17.00 
ไม่แน่ใจ 2.10 

รวม 100.00 
 
2. ท่านจะโกรธรัฐบาลหรือไม่หากการจ่ายเงินดิจิทัลวอลเล็ต ในเฟสที่ 2 เป็นไปในรูปแบบดังนี้ 

รูปแบบการจ่ายเงินดิจิทัลวอลเล็ต เฟส 2 
ความรู้สึกของประชาชน ไม่ทราบ/ 

ไม่ตอบ/
ไม่สนใจ 

ร้อยละ โกรธมาก ค่อนข้าง
โกรธ 

ไม่ค่อย
โกรธ 

ไม่โกรธเลย 

รัฐบำลตัดสินใจยกเลิกโครงกำร ไม่มีกำรจ่ำยเงิน 
ไม่ว่ำจะเป็นเงินสดหรือเงินดิจิทลั 

41.58 14.56 9.14 34.38 0.34 100.00 

เป็นกำรจ่ำยในรูปของเงินดิจิทลัวอลเล็ต แต่นอ้ยกว่ำ 
10,000 บำท เช่น จ่ำยแค่ 5,000 บำท 

24.47 21.25 13.64 40.30 0.34 100.00 

เป็นกำรจ่ำยในรูปของเงินดิจิทลัวอลเลต็ 10,000 บำท 9.31 12.11 17.53 60.54 0.51 100.00 
เป็นกำรแบง่จ่ำยในรูปของเงินดิจิทลัวอลเลต็  

เช่น งวดละ 5,000 บำท จ ำนวนสองงวด 
8.30 10.58 20.07 60.88 0.17 100.00 

   หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้ระบุว่ำอยูใ่นกลุ่มท่ีจะไดรั้บเงินดิจิทลัวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 และผูท่ี้ระบุว่ำไม่แน่ใจ จ ำนวน 1,181 หน่วยตวัอยำ่ง 
 
3. ท่านมีความคิดเห็นอย่างไรเกี่ยวกับการแจกเงิน 10,000 บาท ของรัฐบาล 

ความคิดเห็นของประชาชนกลุ่มท่ีจะไม่ได้รับเงินใด ๆ ของรัฐบาล ร้อยละ 
รัฐบำลควรแจกเงินให้กบัทุกกลุ่ม ไม่ว่ำกลุ่มนั้นจะมีรำยไดห้รือทรัพยสิ์นเท่ำไร 29.44 
ไม่เห็นดว้ยกบักำรแจกเงินให้แก่กลุ่มใด ๆ 25.47 
เห็นดว้ยเฉพำะกำรแจกเงินสด 10,000 บำท แก่กลุ่มผูเ้ปรำะบำง ผูพิ้กำร เท่ำนั้น 25.25 
เห็นดว้ยกบักำรแจกเงินทั้งแบบเงินสดแก่ผูเ้ปรำะบำง ผูพิ้กำร และแบบเงินดิจิทลัวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 15.66 
เห็นดว้ยเฉพำะกำรแจกเป็นรูปแบบเงินดิจิทลัวอลเลต็ ในเฟสท่ี 2 เท่ำนั้น 2.30 
ไม่ทรำบ/ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.88 

รวม 100.00 
หมายเหตุ: เฉพำะผูท่ี้ระบุว่ำอยูใ่นกลุ่มท่ีจะไม่ไดรั้บเงินใด ๆ จ ำนวน 479 หน่วยตวัอยำ่ง 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 169 8.45 
ภำคกลำง 372 18.60 
ภำคเหนือ 357 17.85 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 665 33.25 
ภำคใต ้ 278 13.90 
ภำคตะวนัออก 159 7.95 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 964 48.20 
หญิง 1,036 51.80 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
16-25 ปี 323 16.15 
26-35 ปี 342 17.10 
36-45 ปี 350 17.50 
46-59 ปี 509 25.45 
60 ปีขึ้นไป 476 23.80 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,933 96.65 
อิสลำม 55 2.75 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  12 0.60 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 758 37.90 
สมรส 1,203 60.15 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 39 1.95 

รวม 2,000 100.00 
 
 
 
 
 



4 
 

 
 

ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  14 0.70 
ประถมศึกษำ 502 25.10 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 788 39.40 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 133 6.65 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 507 25.35 
ปริญญำโทหรือเทียบเท่ำ 51 2.55 
ปริญญำเอกหรือเทียบเท่ำ 5 0.25 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 132 6.60 
พนกังำนเอกชน 316 15.80 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 395 19.75 
เกษตรกร/ประมง 243 12.15 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 331 16.55 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 402 20.10 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 181 9.05 

รวม 2,000 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 532 26.60 
ไม่เกิน 5,000 บำท 91 4.55 
5,001-10,000 บำท 346 17.30 
10,001-20,000 บำท 598 29.90 
20,001-30,000 บำท 169 8.45 
30,001-40,000 บำท 81 4.05 
40,001-50,000 บำท 38 1.90 
50,001-60,000 บำท 24 1.20 
60,001-70,000 บำท 8 0.40 
70,001-80,000 บำท 6 0.30 
80,001 บำทขึ้นไป 9 0.45 
ไม่ระบ ุ 98 4.90 

รวม 2,000 100.00 
 

 
 


